

АЛТАЙСКИЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послѣпраздничных.

№ 48-й. Год издания первый.

Воскресенье, 27 апрѣля 1919 г.

Год издания первый. № 48-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присылаемые в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣдѣній редакціи снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденція могут быть изменены и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются бесплатными.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно.

Редакция помѣщ. по Большой ул., в д. Бійскаго Кооператива. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.

Плата за объявленія.

Впереди текста — 75 к., за строку пята, позади — 40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней правяльных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военна. округа по г. Бійску.

№ 98.
8 апрѣля 1919 г.
§ 4.

Объявляю для свѣдѣній, полученную мною телеграмму Начальника Штаба Округа от 7 го апрѣля сего года за № 749.

Сообщается для точнаго исполненія приказа по Округу 6-го апрѣля № 165: В виду обнаруженія случаев уклоненія от призыва в войска под тѣми или иными предлогами, согласно статьи 13 положенія о призывѣ, увеличиваю наказаніе за такое преступленіе до смертной казни включительно. Объявляю Начальникам гарнизонов, что с измѣнниками Родивъ стѣснятся преступно и требую принятія немедленных и рѣшительных мѣр по отношенію виновных.

Подлинное подписал: Командующій войсками Генерал-Маіор Матковскій 749. Вѣрно: Начальник Штаба Округа Сторожевъ.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по Бійскому району
ПОЛКОВНИК КАБАКОВ
Старшій А.-в.-м. Поручик ПЕРВУЧК.

Объявленіе

Доводится до свѣдѣній Граждан г. Бійска в дополненіе к раѣе печатавшемуся объявленію.

Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населенію города ежесдневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждаго лица 1-н рубль.

Командант города Подполковник ХМЪЛДВСКІИ.
Старшій А.-в.-м. Поручик ПЕРВУЧК.

Объявленіе.

Объявляю Гражданам г. Бійска: с 5 марта нов. ст. гарнизонная баня и находящаяся при ней дезинфекціонная камера ежесдневно, за исключеніем воскресных дней, будет открыта для пользованія гражданскаго мужскаго населенія с 6 до 9 час. вечера.

Баня находится на задк помѣщеній городской больницы. Желающіе, воспользовавшись баней, одновременно могут пользоваться по группам 20—30 чел. дезинфекціонной камерой, для дезинфекціи их белья и одежды.

Плата за пользованіе баней и дезинфекціонной камерой ОДИН (1) р. Бѣднѣ могут пользоваться баней бесплатно, но для этого они должны заблаговременно озаботиться полученіем талона на бесплатное пользованіе баней для каждаго раза на медицинскаго околodka 8 Бійскаго каддроваго полка, находящагося по адресу: ул. Набережной ул. и Кривою пер. дом Логвиной.

Начальник всеннаго района Полковник КАБАКОВ. 38

Объявленіе.

Требуются опытные: бухгалтер и конторщик, справиться ул. Льва Толстого, в Бійском Кредитном Союзѣ, у члена правленія А. М. Сафонова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Городская Продовольственная Комиссія настоящія доводит до всеобщаго свѣдѣнія, что 30 апрѣля с.г. нов. ст. в ея Центральном складѣ (двор М. А. Кузнецовой, ул. Успенск. и улицы и Кривою пер.) будет производиться продажа с АУКЦИОННАГО ТОРГА 10 штук швейных ремесленных машин.

Осматривать машины можно с 28 апрѣля н. ст. Комиссія. 322

К свѣдѣнію О-в Потребителей.

Алтайскій Горный Союз Кооперативов может рекомендовать Потребительным О-вам СЧЕТОВОДОВ из лиц, прошедших кооперативные курсы в с. Ельцовском и в с. Новиковском Бійскаго уѣзда.

За указаніями просят обращаться в неторговый отдѣл союза,

Завѣдующій Культурно-Провсвѣтителным подотдѣлом (подпись) 307.

И.И.И.

Об открытіи в г. Омскѣ предварительнаго приѣма в Морское Училище и о производствѣ в городах Западной-Сибири медицинскаго осмотра поступающим.

В дополненіе опубликованных раѣе правил приѣма в Морское Училище в г. Владивостокѣ Управление по Дѣлам Личнаго Состава флота по приказанію Управляющаго Морским Министерством объявляет, что въведенію еженесдневно города Владивосток центра Сибири Морским Министерством открыт в г. Омскѣ на условіях ниже указанных предварительный приѣм в Морское Училище.

Лицам, удовлетворяющим требованіям приѣма (окончившіе средняго учебнаго заведенія и имѣющія к 1-му юня 1919 года не менѣе 17 ти и не болѣе 28-х лѣтъ от роду) будут произведены с 6-го по 15-е мая при Омском Кадетском Корпусѣ предварительныя повѣрочныя испытанія по алгебрѣ, геометріи, тригонометріи, физикѣ и географіи в объѣм курса гимназій, а также по русскому языку в видѣ письменнаго сочиненія на историческую тему.

Документы, требующіеся для полученія к экзамену должны быть представлены не позже 4 го сего мая в Управление по Дѣлам Личнаго Состава флота (Омск, Морское Министерство).

Начало производста повѣрочных испытаній назначается на 5-ое мая в 9 час. утра в помѣщеніи Омскаго Кадетскаго корпуса.

Удодетверительно выдержавшія повѣрочныя испытанія (в числѣ не болѣе 100 человек по старшинству баллов) будут отправлены воинским порядком в г. Владивосток гдѣ они будут подвергнуты к курсовому экзамену согласно опубликованных раѣе правил приѣма в Морское Училище.

Выдержавшіе это испытаніе, но не принятыя в Училище за неимѣніем вакансій будут снажжены предвданіем свидѣльствами на право обратнаго проѣзда по желѣзным доргам до мѣста их жительства.

Для медицинскаго свидѣльствованія поступающих образованы Комиссіи врачей в енаго Вѣдомства в г. г. Иркутскѣ, Красноярскѣ, Ново-Николаевскѣ, Барнаулѣ, Томскѣ, Омскѣ и Тѣмевѣ при военных госпиталях, в Пермѣ и Челябинскѣ при мѣстных лазаретах и в Уфѣ при военном лазаретѣ. За справками о времени осмотров надлежит обратиться в указанная учрежденія.

Явившіеся к осмотру должны представить Комиссіи слѣдующіе документы: 1) аттестат об окончаніи средняго учебнаго заведенія и 2) паспорт и метрическое свидѣтельство.

Руководством при медицинском осмотрѣ будут служить правила, принятія в Военном Вѣдомствѣ при приѣмѣ в Кадетскіе Корпуса и военныя Училища с обращеніем особаго вниманія на острогу зрѣнія и слуха и отсутствія дальтонизма.

Освидѣльствованным будет выдано Комиссіей со-вѣтское удостовѣреніе, которое должно быть представлено в числѣ прочих документов при подачѣ прошенія.—

Подписал: Вр. и д. Начальника Управленія по Дѣлам Личнаго Состава флота Капитан I ранга ЩЕРБАЧЕВ.

С подлинным вѣрно: Первучк по алм. КОСТИН. 323

Алтайскій Горный Союз Кооперативов

до 14 мая новаго стиля будет принимать казначейскіе знаки 20-ти и 40 рублеваго достоинства («кережки») в уплату за товар и вкладами на текущій счет за проценты.

Член Правленія, завѣд. Финансов. Отдѣл М. Ф. ТЮМЕНЦЕВ.

Врач Боржек

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ от 4—6 вечера кромѣ праздников. Угол Татарскій и Базарнаго д. Осипова. 561

Доктор

И. В. Вансман

Приѣм больных по внутренним, кожным, гинекологическим болѣзням. Введеніе салварсана и „914“. Приѣм от 4 до 6 веч. Кузнецка ул. дом Добродѣяна, кв. Владиславича.

Амбулаторная Лечебница

Угол Александровской ул. и Кривою пер. д. Пустовалова

Приѣм больных по специальности ежесдневно кромѣ праздников. Глазная болѣзня, подбор очков, глазная операція с 3 до 5 ч. дня

Доктор А. Х. Баталин.

Внутреннія, венерическія болѣзня, сифилис, введеніе препаратов 606 и 914 с 5 до 7 час. вечера

Доктор Н. Н. Вульпе.

Значеніе кооперациі.

В то время, когда в Советской Россіи совершаются неудачныя эксперименты по части насажденія социализма, по эту сторону фронта торгово-промышленный класс, вѣне сѣней обстоятельствоми времени га вершин политическаго мѣтсства, так же бесплодно бьется над возрожденіем производительных сил страны.

Права, отецественная буржуазія, за послѣднее время, проявляет лихорадочную дѣятельность; но, к сожалѣнію, она направлена в болѣе своей части на борьбу с «революціями Р. ссн» — большевиками, социальстами и кооперацией, а не на положительныя, творческія задачи.

Уже самій факт умышленнаго смѣшенія большевиков и кооперативов, попытка свеленія счетов с кооперативом в порядкѣ государственной охраны, свидѣтельствует о пагубномъ ужасѣ наших чечетовиков перед нарастающей грозой стилой.

И неудивительно, если частный капитал, воспитанный в теплицѣ й атмосфрѣ всяческаго «благопріятствованія», видит в кооперации опаснаго противника для своего привилегированнаго существованія.

На здоровыя копыта общественности кооперация широко раскидывает свои вѣтви и дает пышные плоды народной самостоятельности.

Общее количество потребительских обществ, входящих в Змулсобрт, достигают в настоящее время огромной цифры 9 542. В них насчитывается до 2.330.000 членов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Согласно постановлению чрезвычайного общего собрания от 9 марта с. г. о ликвидации общества Петроградцев и Москвитей. Ликвидационная комиссия извещает, что все долги и суммы найдены в порядке и оставшиеся деньги в сумме 400 руб. 17 к. распоряжались согласно постановлению общего собрания от 9 марта 1919 года.

Комиссия. 381

К сведению г. г. туристов:

С открытием навигации по ТЕЛЕКОМО ОЗЕ У для сплава дров будет реверсировать пароход «ШЕФ» принадлежащий Бюро-ой Горской Продовольственной Комиссии. Плугоно будут приниматься платные пассажиры.

Если же принять во внимание сумму, только в последние время приходящую к Закупбюро, то число потребительских обществ Сибири и Приуралья возрастает до 10-11 тысяч, а число членств до 3 миллионов, при общем количестве кооперированного населения превышающим 10 мил. чел.

Не менее красноречивы цифр, свидетельствующие о размерах торговой деятельности кооперации. Оборот всех потребительских обществ Сибири, по приблизительным подсчетам достиг в 1918 г. до 1 1/2 миллиардов руб. Но для оценки всего значения кооперации в экономическом ж-ни страны необходимо остановиться на одной стороне ее деятельности—организации своих собственных промышленных предприятий.

Это дело, если не считать масштаба, еще новое для нашей кооперации, оно возникает пока на м-стах под влиянием случайных предпр. без общего руководящего плана и почти исключительно по инициативе отдельных союзов.

И тем не менее к настоящему моменту потребительская кооперация Сибири и Урала обладает 189 промышленными предприятиями с 4.44 рабочими, стоимостью в 46,2 мил. руб. и с производством на сумму 113 мил. руб.

Как вы малы эти цифры, по сравнению с суммами товарных операций, но они весьма характерны с точки зрения новых тенденций в развитии кооперативного движения.

До сих пор кооперация росла и ширилась, организуя потребительские массы населения, как орган закупочный и товарно-распределительный по преимуществу. Но условия безвольной разрухи товарного рынка, безумный рост спекуляции, беспросветный распад буржуазного капитала, заставили кооперацию, в интересах потребителя расширить свои задачи и усилено стремиться к созданию кооперативной промышленности.

Этот очередной этап в развитии кооперативного строительства имеет не только частное значение, как регулятор товарного рынка и как средство свести до минимума зависимость от частного капитала.

С точки зрения эволюции экономической жизни страны, производственная кооперация открывает необычайно широкие перспективы.

До сих пор торгово-промышленный класс проявляет упорную настойчивость вернуться на путь довоенных методов управления промышленностью. Рабочий класс рассматривает буржуазией как собиравшего злоумышленника, с которым нужно расправиться при помощи омовых руканиц, завоевания его в области труда считается подлежащим искоренению, а каждое требование трудящихся истолковывается как покушение на основы капиталистического строя.

При такой обстановке едва ли возможно ожидать, что развитие производственных сил будет двигаться вперед российск. В буржуазией, жаж-

которых берет Франция золотом, сырьем и прочими материалами. ПАРИЖ, 19 апреля Радио. Газета «Таймс» сообщает, что текст мирного договора будет сообщен германским делегатам до опубликования. Рынеко, что союзники не позволят им обсуждать вопросы территориальных, д-фры компенсаций за убытки и прочие, германским делегатам будет дан срок до 10 дней для ознакомления с договором и позвоят в Веймар для получения отчета германского правительства.

ПАРИЖ, 16 апреля. Радио. На мирных переговорах, по сообщению «Дняри», не будут присутствовать делегаты Австрии, Турции и Болгарии. Им будет дан краткий срок для подписания мирного договора. Договор, который будет вручен германским делегатам, не будет включать условий касавшихся бывших союзников Германии. Германия должна заручиться согласием р-шенств на судьбы Австро Венгрии, Турции и Блгарии.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). По японским сведениям на лодочной бирже наблюдается падение ценностей в связи с известием на мировой конференции.

ВЛАДИВОСТОК 15 апреля (РТА). Возвратившийся из Японии епископ Сергей выражает благодарность жертвователям за поддержку развития деятельности христианской миссии в Японии.

ТОМСК, 1 апреля, (РТА) Вязжегым к митингом отправлен на фронт вагон полкаров в армии: белье, табак, оушки, копчене,—всего на 450 000 руб.

ВЛАДИВОСТОК, 15 апреля. Отделом народного образования и здравия произведена ревизия в местных аптеках. Обнаружен значительный процент (1 аптека 70) фальсифицированных лекарств.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). В 35 летств от Николаевса на Амуре обнаружены мощные залежи угля высшего качества.

ЦЕРЬМ, 19 апреля (РТА) На станции Церьм произошел пожар какауза, сгорел телеграфный кабель пермской телеграфной конторы. Убытки значительны.

ВЛАДИВОСТОК 19 апреля (РТА) Американские военные министры сообщают, что генерал Миллард усил-но атаковал большевистские воства близ Мурманска, взял много пленных и военного имущества.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА) Рейтер сообщает об успехах генерала Скара на северном Кавказе. Состоятельная армия большевиков около Чачально района Крым-а громадна по количеству пленных захвачено 15 бронепоездов и 200 орудий. Весь северный Кавказ очищен от большевиков.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА) Рейтер сообщает, что генерал Динкин назначил генерала Скуватского командующим российскими войсками в закавказской области.

ОМСК 23 апреля (РТА) Правительство Великобритании объявило призы добровольцев для отправки в помощь войскам, сражающимся с большевиками на Архангельском фронте.

ХАРЬИН, 16 апреля (РТА). Из Токио сообщают результаты выборов в шведский парламент. Избран консерваторов 86, либералов 10, радикалов 4, социалстов 51.

ВЛАДИВОСТОК, 18 апреля. Рейтер. Л-рд Керан заявил в палате общин, что правительство Вены боится раздвинуть участие Венгрии, обратилось к Британии о займе в нем, в котором указывает, что с помощью 10000 британских войск, оно бы могло сохранить порядок в стране.

ТОКИО, 15 апреля (Ради). Положение Германии ухудшится вследствие замедления вывоза сырья, недостатка продовольствия и безпорядков. Во всех областях постоянно возникает востокства и вооруженные выступления с целью вынуждения правительства и распусть парламент.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Джанал Хонанль сообщает, что Ш-ахламаз заявил социалдемократическую фракцию в Веймар, что Венгерские общ-ва—результат политики с союзниками. Если союзники не дадут Германии спаведливого мира, хлеба и работы в Германии появятся большевизм, который разразит всю Европу.

ДРЕЗДЕН, 16 апреля (Ради). Выпущены серьезные безпорядки солдат, полгорькие стартаки. Солдаты устроили демонстрацию с участием русских агитаторов и направились к всемиюгу, который от казался принять делегацию. Толпа шумным выла звание. Министр решил забить камнями, схватив, сбросил в Эльбу и пристрелял, когда старался выплыть.

ВЛАДИВОСТОК, 16 апреля (РТА). Бельгийское правительство по сведениям журнала «Пекин» в-шло заглянуть на Бельгии всех п-мцев.

ВЛАДИВОСТОК, 16 апреля (РТА). «Осака Майнчиг» сообщает, что объявленная стартаки всеобщая забастовка в Шугутарт, Дрезден-порфф-а третья не удалась.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Порт Чанга дейли малл-а сообщает, что для поощрения торговли с Сибирью, английские правитель тво опубликовало заявление, что все британские эксп-ртеры могут возносить в Сибирь морским путем все товары, кроме запрещенных к вывозу вообще.

ХАРЬИН, 19 апреля (РТА). Американское военное министерство наградил высшим военным орденом, за исключительное усердие, генерала Огами, находящегося в Сибири.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Джанал Адвертайзер сообщает о переговорах по вопросу зафрахтования значительного количества японских паро-лов для перевозки в Америку железно дорожных материалов в Сибирь.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Ил-нская газета «Осака» о-врит о несомнимом существовании шп определяемого соглашения между Англией и Францией по вопросу совместной политики в Сибирь.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля. Рейтер сообщает о прениях в английской палате общин по вопросу предложения Ланана вступить в переговоры с союзниками. От имени правительства Ш-рт заявил: «мы не можем иметь дело с шайк-а,в, терроризирующим население. Мы уполномочены заявить русскому народу, что мы имеем никаких сношений с правительством, которое угрожает цивилизации».

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Рейтер сообщает, что 200 членов английской палаты общин отправили телеграмму в Париж Ллоу-а Джорджу с требованием отказа от каких либо шагов, клонящихся к признанию большевистского правительства в России.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Из сообщения «Осака Майнчиг» группа японских коммерсантов получила разрешение от японского морского министра начать работы по подвозу хлеба в Россию, попопеланого у берегов Кореи, во время русско-японской войны.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Рейтер сообщает, что чехо-

ловацкое правительство обьявило мобилизацию п-ти годов.

ВЛАДИВОСТОК, 17 апреля (РТА). Три протестантских епископа выехали из Америки в Европу. Пастор папу и высших протестантских других констианских церквей с целью получить согласие союза вселенского церковного собора для объединения христианских церквей.

ПАРИЖ, 17 апреля (Ради). Японская эскадра под командованием адмирала Сато прибывает 27 апреля в Тулон.

ПАРИЖ, 18 апреля (Ради). Итальянское правительство приступило к немедленному осуществлению обширной программы социальных реформ.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Джанал Таймс сообщает, что вследствие отъезда британского посла старшей дипломатического корпуса остается русский посол Крункенки.

ТОКИО, 16 апреля (Ради). Из Парижа сообщают, что в проект лиги акций внесены следующие дополнения: 1) державы желающие войти на состав лиги, должны прежде принять о том за два года; 2) ограничение вооружения производится с согласия того государства, которое это касается; 3) публикация устава во армии и флота; 4) конституция лиги не применяется заключению международных д-г-говоров между отдельными государствами с целью поддержания мира и торговли своих шеня; 5) германские колонии и территории владья переходят в в-д-ние лиги.

ВЛАДИВОСТОК, 17 апреля (РТА). Б-штин послос Соед. Штатов в Петрград Сер Френдас дал свои показания сенату о русских делах. Нью-рк. Таймс передает эти показания. Френдас сдал обширный обзор о политике России до, во время и после революции. Когда я прибыл в Россию, заявил Френдас, то нашел, что Германия сильно укрепилась в этой стране, германские шпионы заполнили все области жизни страны, промышленность и даже правительственные круги. В начале войны германские шпионы в России было до 250 тысяч. Временное Правительство искренно стремилось быть в-врами делу союзников, но благодаря слабости Керенского, поднимали гол-вы большевики. Им помогли элементы, подготовлявшие реставрацию монархии, выдавшие, те сами большевики удержатся недолго. Я должен засвидетельствовать, что члены временного правительства были большими патриотами. Господа, говорит Френдас, обещая русским делам, вы должны помнить, что 90% русского народа совершенно лишены образования, за то остальные 10% слишком образованы. Я поддерживал связь с временным правительством до тех пор пока оно было свергнуто большевиками. Тогда я как и другие союзные послы уехали в Нолдугу. Большевики приглашали нас неоднократно вернуться в Москву, но мы понимали, что это донюшка и выехали в Архангельск. Временное правительство северной области пользуется до в-рия м населением и ведет большевиков к о-у-д-ар-ст-в-е-н-у- рооту. Я пользуюсь случаем заявить, что большевики ненавидят социалдстов гораздо сильнее, чем монархистов и, даже больше, чем союзников. На предложение Френдас вопрос должен ли союзники покинуть Россию Френдас ответил: «нет». Это пришло от к историкам всего населения освобожденных территорий. Если большевики останутся у власти, то мира в Европе не будет.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВЛАДИВОСТОК 19 апреля (РТА). Из Парижа сообщают, что корейская делегация представит на мирной конференции петицию о предоставлении независимости Коре.

ВЛАДИВОСТОК 19 апреля. Итальянская делегация уведомила свое правительство о прибытии в ближайшие дни австро-германской делегации в Париж.

ЛОН 15 апреля (Ради) Вильсон заявил представителям американской прессы, что главные вопросы мирного договора почти разрешены. Германские делегаты могут прибыть в Версаль 25 апреля. Работа мирной конференции будет продолжаться по вработке детали главных и второстепенных вопросов.

ЛОН, 15 апреля. Радио. Предварительные удовлетворение, которое должно дать Германия выражается в сумме 125 миллиардов, доловая

Колокола.

Бим—бом!.. бим—бом!..—В лучах горячих солнца
 Бим—бом!.. бим—бом!.. звонят колокола,
 Звонят торжественно, с величием спокойным.
 —Бим—бом!.. бим—бом!.. поют—грустит Земля..
 Бим—бом!.. бим—бом!..—тоскуют об Ушедшем
 С полей родных, возставших ото сна..
 Зовут назад, тоскуют о Пришедшем
 От тѣх высот, гдѣ вѣчная Весна!..
 Бим—бом!.. бим—бом!.. поют они о Вѣчном,
 Бим—бом!.. бим—бом!.. Звонят в волнах тепла..
 И таю звуки, тонут в Безконечном..
 Вечись, Христос!.. Зовут колокола!..

БРЮССЕЛЬ 11 апрѣля (Радио)
 Падата под-ставителъ за-сѣда-да в деверг. Послѣ прѣвѣй между ре-зличными группами пришли к важ-лученію что еси не будет утвер-ждет закон о избирательном правѣ женщин, необходимо дѣть это пра-во едвом солдат, погибших в бою е непрѣтелем а также вдовам и матерям разстрѣлянных граждан. За-кон избирательнаго права с выше указанным предложением был ели-кошну принят членами палатом. Это голосование было принято всей стрѣжой.

ПАРИЖ, 18 апрѣля (Радио). Со-вѣщаніе правителъства внесла едѣ-дующее рѣшеніе по поводу испол-нения и управления непрѣтель-скими тоннажем: распределение тон-нажа дѣляется соотвѣтственно средствам, которыми располагаетъ каждое правительстве, чтобы немед-ленно использовать тоннаж. Суде-будут евершать рейсы под между-евозным флагом и флагом страны в распоряженіи которой они нахо-дятся. Временная распределение не предпрѣтит окончательнаго пе-ревода в еобственность которой, и будет рѣшен мирным договором. При ебужденіи передачи в еоб-ственность, факт пользования поро-тодами не будет являться преиму-ществом.

Оперативная сводка к 22 апрѣля.
 Сѣвернѣ Пермской ж. д. наши ча-сти продвигаясь к городу Глазову заняли ряд пунктов от Пермской ж. д. до рѣки Камы. На рѣкѣ Ка-

мѣ нами взяли бережные челны, за-хвачено 8 пароходов легчих и бук-сирных, 47 баржей и другіе тонна-жи также нами взяты ряд пунктов на рѣкѣ Зай.

В Вугульничском районѣ наши части заняли ряд пунктов сѣвер-нѣ и западнѣе станціи Шамшко-во, захвачены трофеи.

С фронта сообщеніе о дальнѣй-шем продвиженіи наших войск. Но из многих мѣст сѣвѣднѣи не посту-пало. Начавшаяся распуца, по-чине бездорожіе и разлитіе рѣк пре-пятствуют развитію военных опера-цій за послѣдніе дни.

По Ташкентскій жел. дор. наши-ми войсками занят Актюбинск и Со-гарчи, чѣм отрѣзывается больше-нички путь отступленія из Оренбург-скаго района на Ташкент.

—Наши войска тѣсна ебтвиваютъ ея большевиков, захватили у них много пшениц, ебозов, походных-кухонь и патронов.

Большевистскія радио ясно гово-рят о тревогѣ большевиков в свя-зи с стремительным их отступлені-ем на Волгѣ. В Самарѣ всѣ комму-нисты мобилизованы, подчинены строгим дисциплинам и многие пере-водятся в воинскія части для укрѣ-пленія восточнаго фронта, котор-ый грозит развалом. Такая же вѣ-сть пришла из Петрограда, гдѣ мо-билизированы значительная часть главных большевистских дѣятелей.

Во всѣх учрежденіях и комиссарі-атах поставлено в пять дней во-звѣстныя должности мужской труд за-мѣнить женским. Петроградскій ко-митет коммунистической партіи по-

ставовил произвести мобилизацію-одной пятый всѣх коммунистов Пет-рограда для поддержки восточнаго-фронта и Дона, гдѣ полженіе боль-шевистских частей стало чрезвы-чайно для них тяжело и отуга-главкомы шлют отчаянныя телеграм-мы, прося немедленно помощи.

ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧТА.

(Из газет.)
Дѣйствія правительства.
 Сообщеніе о земских финансах.
 Зѣсѣднѣ 7 апрѣля было посвя-щено вопросу об источниках зем-ских доходов и способах их визна-чѣн.

Признано дѣлособразным обло-женіе земельных дѣлных и про-чих угодій; данных правительством церквям, причтам, монастырям э-рѣврейским домам и дѣсной и во-енной стражи. Рѣше ети угодія-земскому обложженію не подверга-лись.

Признано еб-ектом земскаго об-ложженія также и городскія выго-дня земли.

Сельскія жилища постройки, не-сдаваемая в наем по мѣтвѣи боль-шинства совѣщанія могут облагать-ся земским ебором, по усмотрѣнію-земскаго ебщества.

Представитель Акимовскаго зем-ства внес предложение об устано-вленіи обложженія не только скота-котлова населенія, но и крестьян-скаго ебщества.

В виду того, что скот у большин-ства ебщества населенія является-хозяйственным инвентарем, пред-ложение это естрѣило возраженіе-со стороны большинства участво-вующих на совѣщаніи и признано не-примлемым.

Что же касается скота котлова-и бродячаго населенія, то совѣща-ніе высказалось за предоставленіе-земства права на обложженіе его.

Россия и союзники.

Англия и Россия.
 Прибывши в Россию со специаль-ной миссіей передать русскому на-реду отношеніе к нему англійской-демократіи, профессор лондонскаго-университета в прочитанных в Хар-бинѣ лекціях привел ряд еобра-

женій и фактических данных, по-буждающих англійскую демократію-ускорить реальную помощь по воз-становленію сильной и здоровой де-мократической Россіи. Великобри-танское правительство в послѣд-них парламентских выборах, согла-сно желанія демократіи при под-дѣйствіи ея трудных и коопе-ративных еб-единеній, заказывает-реконструкцію своей внутрѣенней-политики в связи с уроками вой-ны. Разграничивает добровольцев арми-и; вступает на путь еыстрой и рѣши-тельной политики в области госу-дарственнаго управленія в Россіи.
 О. В.

Большевистское движение.

Большевистское есрѣщеніе о забастовкѣ Путиловскаго зав. да.

На Путиловском заводѣ забастов-ка. Э-от завод далеко не имѣе-прежняго значенія. Послѣдніе под-топа года было 20,000 наибольш-еосознательных рабочих были отпра-влены на фр. фр. В настоящее время-на заводѣ работает много быв-ших мелкаго торговцев и спекулян-тов, представляющих благопріятную-почву для пропаганды дѣвних эс-еров. Эти послѣдніе воспользова-лись продовольственными затруд-нениями, чтобы в дѣять их прои-зительство. Сознательные рабо-чие ерестовали многих агитаторов-дѣвних с.р. Принимая во вниманіе-настроеніе еибольшинства рабочих в-Петроградѣ, рѣшко еобуждающих за-бастовку, можно елагать, что без-порядки на Путиловском заводѣ-о скоро будут ликвидированы. Обще-еобрѣненіе рабочих Путиловскаго за-вода высказало рѣшко еоужденіе-принять к забастовкѣ и потребо-вало ареста агитаторов. Точно же-произошло и на резиновом заводѣ Ир-водник.

—Дѣвны с.р. удалось только на-однѣй день прервать работы. В дан-ный момент инциденты могут ечи-таться еочерченными. Общее со-равне ередставителей красной арми-и и флота вышло ео вызваніе, в ко-тором ередостерегает против прова-каціи дѣвних с.р.
 О. В.

Соединеніе русских и германских большевиков.

По англійским сѣвѣднѣям 3000-большевиков еоединились с герман-цами в Николаевѣ.
 Волжско-Асская армія ео ередото-чева бѣла Адескандра в 20 вер-стах к сѣверо-западу от Екаторги-костлава.
 3°.

Соціальная статистика в Японіи.
 «Japan Advertiser» приволатъ нѣ-сколько ебемыслетесных цифровых-данных, характеризующих економич-еское положеніе ебывающих слов-еб населенія Яп. чин.
 Несмотря на рост японской про-мчленности, привидный за годъ-войны к, увеличенію числа заня-тых в ней рабочих с 800,000 до-2,000,000, положеніе економически-слабых слов населенія не улучши-лось, и в ономъ только Токио на-считывается до 30,700 семейств, ч-мѣсячный езаработок которых равен-или даже ниже 20-ти іен. Ова мо-гут ерассматриваться как ебесудов-ныя паузы.

За границей.

Наружная нищета просто-днѣ сильно развита в странѣ. Чис-ло одних только легализированных-проституток насчитывается еколо-48,000. Общее же их число кмѣ-тер считает еколо 100,000. Ова-проститутка приходится в городах-на 250 мужчин, в Токио (это дан-ны шая цифра), одна на 50—60-мужчин в большинствѣ других го-родов.

На содержаніе еомов терпимости-нація затрывает ежигодно еколо-54 миллион еен.

Недавно в парламентѣ принел-закон о пониженіи в-растнаго цѣ-на для легализированной проститу-ціи е-16 до 14 лѣт. Проведеніе-этого закона позволяет екоторым-родителям получать за своих доче-рей пособія от 100 до 200 іен.
 (Тр)

Забастовки в Аргентинѣ.

Забастовки в Буэнос-Айресе при-чиняют много хлопот японским па-рокословладѣльцам. Мнелѣе паро-дѣ стоят там енеразруженными бо-дѣе двух мѣсяцев. Предполагается, что парходы главных компаній оу-дут еяты с аргентинской ланни и-переведены на другія.
 3°.

НЕ РАЗРУШАЙ, А СТРОЙ!

Не разрушай, а строй! В своем не-годованіи Легко разрушишь ты, чему нас ес удар;
 Не есть-ли у тебя увѣренность и знанья,
 Что можешь вновь есоздать все то, что ежег пожар?
 Не разрушай, а строй! Период еослѣвленія
 Пройдет, и ты поймешь все ало, что еовершил,
 И может быть, тогда с елезва-ми еомальнѣя
 Ты будешь строить то, что сам же ты разбил.
 Не разрушай, а строй! Разгром—не-есть заслуга,
 Ломать и разрушать—почета в евом-нѣт.
 Не в том, кто разгромил, всѣ люди-видят друга,
 И не тому несут сердец своих при-вѣт.
 Не разрушай, а строй! Тво-ринт—святое дѣло.
 Блажен, кто видит даль и творчества разцѣт,
 Кто к творчеству зовет увѣ-ренне и смѣло,
 Кто всѣх ведет туда, гдѣ еста-на и свѣт.
 Не разрушай, а строй! В твореніи-наслажденіе,
 Каскад глубоких чувств и область-свѣтлых дум.
 И чѣм труднѣе путь, тѣм сладо-стайнѣе мученія,

Тѣм ярче свѣтит цѣль, и тѣм силь-нѣе ум.
 Не разрушай, а строй! Как свѣ-точуть поведаній,
 Ты благо всѣх людей поставь-перед собой.
 И как герой-шлювец, ебестраш-ный и есвободный,
 Ты направляй свой челн увѣ-ренной рукой.
 Не разрушай, а строй! Найдутся в-каждом еялы,
 Их очень щедро всѣм природа раз-дала.
 Не бойся тратить их и строить до-могала,
 И силы превращать в велика дѣла.
 Не разрушай, а строй! За свѣ-тлы дны творенія
 Хвалу и честь тебѣ потомки-воздадут.
 Пусть ты умрешь, зато твои-произведенія
 Остаются сиять, и долго не-умрут.
 Не разрушай, а строй! Пускай ее-всякой славы
 Ты кончал дѣл и пусть тебя не-вспомнит вѣк.
 Но если ты творил и жил не для-забавы,—
 Ты и еовершенству шел и жил, как-Человѣк.
 Не разрушай, а строй! Свѣтла-твоя дорога!
 Святой твой труд ты завер-шишь к концу;

Творя для всѣх людей, ты не-смышь в сердцѣ Бога
 И станешь близк сам к Вели-кому Творцу.
 Не разрушай, а строй! Давайте-же-стрельте, братья!
 Не роань и ве в ажда, а еобщій-влич: «наперед!»—
 Пусть будет, как дѣвно, для всѣх-нас без из-явля
 И в Человѣчеству пусть всѣх нас-приведет.
 Антонин Михайловичей.

Ледоход.
 На рѣкѣ епереворот!
 Гул, раскаты, стон и рокот,
 Взырань, плеск и тресок и грохот,
 Клич еобѣды, вошь еопада...
 И разбитыя громады.
 Под напором бурных вод,
 Лыжины динулись еверед.
 На рѣкѣ упорный бой!
 Вѣтер ебвѣт вод пучина
 И евет, как звѣрь, а лыжины,
 В ебгствѣ, с дѣвкой и толчками
 Мчат, гонимыя волнами
 Еверпродчѣй толпой.
 Хлещет их рѣка водой.
 И ероает и драбит,
 То надвигает их еорамы,
 То с елиеином еесками
 Затрает и ломает,
 То на берег их екидаст,

До еустарьку бурлит,
 Рвет его и дальше мчат,
 Не естрашас етепер епроград!
 Стоя еругом, а в нем то звонкія
 Гула есток тресет тонкія
 То еганаска струн ероманье
 Или вѣтра завыванье,
 Или гулаы еой в набат,
 То как евыстрѣл еаскат.
 И не еидя еберегов,
 Р-елилась рѣка, как море
 И гулет на епрогорѣ
 До еолям, по евом еизнанам,
 По еокасам, по едоланам
 И еблестя среди екусов
 Д-далеких еилотъ еолмов.
 В ет вѣтер над рѣкой.
 Облака еожилаес екучей
 И нависли грозной тучей.
 Как в еолугѣ, ебѣлой егаей
 Члѣки емечуся, еверкая
 Над еводом еамоска,
 С ещаним екриком. А рѣка,
 Как екипящая еводопад,
 И еурлит, и рвет и елется,
 И еволная ееосея
 В даль еприволья и есвободы,
 Гдѣ еморскія в еолнах еоды,
 Р-елилась, без епроград,
 Бурно ебвѣтятся, шумят.

Безпорядки на японских угольных копях.

В связи с бунтом японских рабочих на угольных копях. Карамуши арестовано 102 чел.

Бунт на кавадэ. «Ливерпуль-экспресс» сообщает о серьезном бунте кавадэ в лагерь дембиллауемых, бывш. Рила, на почве вежливости германской ностальгии дембиллауемых и выдачи платы.

Большое число солдат под нападением кавадэ, которого подозревают, что он русский, разрушая склады и растапливая приписки, отравляя солдат по офицерским квартирам. Затем хотели уйти из лагеря, но остановились, когда им прагрянули пулеметыми.

Кавадэ-русские солдаты, зачасше улет, кричали:

«Наступайте, большевики...» и затем в несколько сот людей вооруженных всевозможным оружием бросились в бараки и вошли в общины спальни женской прислуги; вывели платья разбили двери и обсыпали все комнаты. Иностранцы из солдат надели женское платье и затем совершили нападение на мимо идущую группу с пивом, которое выжили в бочках забаррикадировали дорогу.

Была вызвана кавадэ, которой по приказанию было стрелять, но бунтовщики перемы открыли действия, в результате чего оказалось 12 убитых.

В числе убитых оказался майор из Нью Брунсвикского полка. Майор старался задержать солдат перед офицерскими квартирами, но был сшиблен на землю и затоптан до смерти. Двое офицеров так ввержались майора, но оид силь но помнят и скончались.

Из Рила официально сообщают, что водные ликвидированы и дальнейших опасений беспорядков нет.

Лагерь состоит из 25.000 канадцев. Буат на ч а т о м д и в н о с т р а ц и а м . Умыток насчитывается в 50.000 фунтов стерлингов. (Э.о.)

Внутренняя жизнь.

Военно-судебная комиссия. В связи с производяемыми во Владивостоке в начале марта арестами вьющих руководителей в служащих городского и земского самоуправления помещиком верх, уполномоченного на Д. Востоке ге нералом Ивановым Гановым, при казом от 15 марта, назначена чрез вычайшая военно-судебная комиссия, которой поручается про изв дство расследования. «П. Ж.»

Русские кооператоры в Америке. Сельскохозяйственные кооперативные основы получая из Нью-Йорка сообще ние о том, что там состоялось уже двюльское заседание предста вителей слышавших кооперативов по вопросам совместной работы с участием представителей архангель ской кооперации и др. этии об ед и н е н и е м а к к л о с с о к о 9 м и л л . ф у н т о в к о ж и п о д о ш о в е н н о , б о т о н о о к о л о 500.000 п а р д а л о к о 50 000 ш т у к , ж а т в е н н ы е м а ш и н ы д о 6 000 ш т . О б щ а я с у м м а п р о и з в е д е н н ы х з а ч у н о к д л я С и б и р и д о х о д и т д о 100 м и л л и о н о в р у б л е й , о б е д и н е н и е с и б и р с к и х к о о п е р а т и в о в в А м е р и к у м е н е е т «Ц е н т р а л ь н ы м к о м и т е т о м р у с с к и х к о о п е р а т и в н ы х с о б е д и в н ы й , д е й с т в у ю щ и х в С . А м е р и к у» . (Н. Д.)

Сумонный завод в Омск. В Омск в скором времени пред подается постройка большого су кованного завода, обществом цинвар ских комментаментов и сукованных фаб рикантово. Стоимость постройки од ного здания обойдется около 20 мил л и о н о в р у б л е й . "Э."

Политическая демонстрация. 16 с. м. с наступлением темноты на улицах Владивостока появились нисколько автомобилей, развешенных красными флагами. Автомобили рейсировали по улицам и он д л и ц е в н и х л ю д и р а з о б р а с ы в а л и н а р у с с о м и в о р ы с к о м я з ы к а х , л и с т ы л и о г а г л а в л е н н ы е «д е л а г а о л я н е з а в е с т н о с т и К о р е и» з а п л и ц е н ы т р е б о в а т е л я К и р г о с к а я в е с т н о в а г о с о в е т а в г . Н . К . В . У с с у р и й с к о м . (Д. В.)

Маленький фельетон.

Ах, зачем не танцевали!

«Что за псалом наш учитель славности, «Слушать противно его, «Все говорит о трудя», да о «а о любви—никого! Баранже.

Вот противное правление: Ерепенится опять: Просто смех и удивление— Запретимо танцевать, Говорят: пойдите спать, Ну, и болше ничего!

Удивить хитя кто? Все про Чехова читали! Ах, зачем не танцевали! Мы по памяти ест! И к чему всё это и жести, Буто в студия искусств Тапца—требуют притеста! Ныт правление во у мьста, Без понятий наших чувств, Удавать хотят к м? Чехов—любим мы его И немнужно читали, Но зачем не танцевали! Мы по памяти ест! На танцур.

Лебедь, щука и рак.

(Продолжение басни Крылова).

Потыт други,—воз себя стоит, Трещит И хоти бы на вершок поделся. «Постой,—вскричал вдруг щука рак,—

Гляди наш лебедь то как взвился... Да си, ивизак, Совсем от рук отбился? Видь, вот: всегда я толковал, Что лебедь—либерал, Да и опасный, может стать... Не нужно было с ним ввязыватся. Я старый рак и бирократ, Свое я дило твердо знаю: Тяну себя назад, И только об одном мечтаю: Чтобы двадцатье часто В году бывало раз так сто». «Мадам!—кричит тут лебедь шу кб.—

Не слушайте вы рачий разговор,— Мать рачьи шуки Закомы с давних пор. Поверьте мав—в политик силен, Не то что он. Я вам скажу—нам надобны рефор мы

Хоть для пресмыги — Иначе воз не сдвинуть вам. Итак, мадам, Тяните—вверг сильнше, разом... Пусть государственный наш разум Подождежт вам вярвятий путь, А я вам помогу тянуть... А щука уж «вярвятий путь» ша, шла, И знаи себя в величье мугай Карасиков отожит из угле— Ныт ктб и попадет какой нибудь сезупный

Что в рот—то и спасибо: Извество рыба!... Равняака де совсем, как у Кры лова,— Характера ниго,— А идеанс: пока коллеги спор велп,

Помыла с нова форму унесла... И воз пустой хоти и не без нагрузки Свирюлю с мьста друга, Да только не вперед, а под откос Свирюли воз». (Тр.) Чирин.

ХРОНИКА.

Оброчная подать.

Бийский уездный земской упра вой получена 17 апреля телеграм ма от управляющего томской губер нии палаты оброчного содержания:

Ввиду ослабления контингента об рочной подати приняеи рекламки, по закосу временного сибирского правительства 27 июля 1918 г. да, папалу в декабрь разосланы о к л а д ч и л и с т ы п о п р е ж н е й р а с к л а д к е . Н о в ы я р а с к л а д к а и с п о л н е н и ю не подлежит в 1919 году.

Прибыль воды в р. Би.

На 24 апреля водостр показыв вал 97 сотых уровня воды, а всего прибыло воды с зимнего уровня 2 аршина.

О назначении и увольнении должностных лиц.

Директор департамента милиции разослал циркуляр управляющим губерниями и областями о поряжкх назначений и перемещений должностных лиц губернского ведомства в котором разъянют пункт 6 и по ложения о губернских и уездных комиссерах, чтобы впрель все на значения, перемещения и увольнения доводились до сведения управлею щего губернией и уездом.

Выдача продовольственного пособия

С 24 апреля начатся выдача го родским помещальским советом продовольственного пособия за март и ц е м я м с о л д а т , п р а в л я н ы х п о м о б и л и з а ц и и 1914—1917 г . г . в х о з я й с т в е н н ы е п л а т ы в с о с т а в ы д е л я ж и х , и с е м ь я м с о л д а т , д о с р о ч н о п р и з а н ы х .

Новый курорт.

В ближайший ден в Бийск при д е т п р е с е д а т е л ь П е р в о г о С и б и р с к о г о К о о п е р а т и в н о г о Т р у д о в о г о Т а в а к с п л о а т а ц и я л е ч е б н ы х м ы т С и б и р и Н . П . Л и т в и н о в , к о т о р ы с л ы ш а т с о о б щ е н и е о н о в о м к у р о р т е н а з а р е л ь н о в а н ы х Т - л о м у ч а с т к а х в З а в ы а г о р с к о м у ь з ь д . О д н а и м ь с т ь с о о б щ е н и я б у д е т п р е д в а р и т е л ь н о о б ь я в л е н о . М и р о в ы е и с ь д с т в е н ы е у ч а с т и и л Б и й с к о м у у ь з ь д у .

Распределение мировых и с ь д с т в е н ы х у ч а с т о в о к р у г а В а р ы а у л с к а г о о к р у ж а ю щ а г о с у д а п о Б и й с к о м у у ь з ь д у в ы р а ж а е т с я в с л ь д у щ е м р а с п р е д е л е н и и :

К 1-му участку по дьялам миро вой подсудности относятся г. Бийск с мьстопробыванием сугды в г. Бийск.

К 2-му участку относятся волосты: Алтайская, Саранская, Нуя гаская, Шульгиня, Логская, Покров ская, Тайгинская, Троицкая, Неж не Кузальинская, Верх Кумандин ская, Верх Бийская, Лебедьская. У о н е с к а я , У л а л ь н о с к а я , П а с а л ь с к а я , Ч а м а л ь с к а я , А й с к а я , с о в с е м и в д л я щ и м и о с а и в ы х с е л ь в и ч и и в о л о с т я м , с м ь с т о п р о б ы в а н и е м с у д ы д ы в с . А л т а й с к о м .

К 3-му—Пристанская, Н.-Чарыш ская, Ново Обинская, Паутовская, Верх-Азубская, Старо Тиринтин ская Алексеевская, Михайловская, Сибирячильская, Бщалакская, Сентелевская, Обвинская, Калим инская, Усть-Журавильская (она же Ново Романовская), Сычевская, со всеми выдающимися из них во-

лостями и дьял казачьих станицы Чарышская и Антоновская со все ми поселками,—мьстопробывание су д ы в Усть-Чарышской Пристане. К 9-му—Етсейская, Петропавлов ская, Бийская, Шульгинская, Хайр а п с к а я , М у р ы ш е н с к а я , Н о в и к о з ь с к а я И р о б и н с к а я , М а г а р ы в а т ь , О т е р ь К у р е в с к а я , У л ы т ы а я , С о о с т ы г с к а я , К о к ш и н с к а я , С ь т ы в с к а я , С м о л ь н о с к а я и В ы с т р а ц ь к а я —с о с у д ы в с . Ч а р ы ш .

По дьялам сьдствственным, к 4-му участку принадлежат: г. Бийск и волости—Бийск я, Хайршовская, П.тропавловская, Шульгинская, Етсейская, Марушевская,—с сугды в г. Бийск.

К 5-му—Сростинская, Кокшин ская, Новиковская, Коробинская, Выстрельная, Троицкая, Покров ская, Уладинская, Успенская, В . Б и й с к а я , К о м ь л ь с к а я , К у з ь н с к а я , Ю ж е к а я , Т о г ы л ь с к а я , 2 - я п о л о в и н а , В . К у м а н д и н с к а я , О з е р о - К у р е в с к а я , Ч е м ь л ы с к а я , Т а й г и н с к а я , П а с а л ь с к а я 1 я , А л ь т а й с к а я д ь в ы ч а и п р и с и о Б и й с к а г о у ь з ь d а с с у д ы в с . У л ы т ь .

К 6-му—Сычевская, Куянговкая, Черно-Азубская, Сытовская, Солд и ш е н о в с к а я , С - Т ы р ы ш к и н с к а я , С м о л ь н с к а я , А л ь т а й с к а я , А й с к а я , С р е с т ь с к а я —с с у д ы в с . А л т а й с к о м .

К 7-му—Пристанская, Н.-Чарыш . К а л ь м а н с к а я , Н . Р о м а н о в с к а я , Б ы ц а л ь с к а я , Н . О б и н с к а я , П а у т о в с к а я , В . А з у с к а я , А л е к с ь е в с к а я , М и х а й л о в с к а я , О б ь в и н с к а я , А н т о н о в с к а я , С т а в ы ч Ч а р ы ш с к а я и к а з а ч ь и п о с е л и Б и й с к ы й л и н и я —о с у д ы в с . У с ь - Ч а р ы ш с к о й п р и с т а н и .

К 8-му—Шабалинская, Романов ская, Ката-Динская, Уймоновская, Сентелевская, Усть-Канская, Пес ч а н с к а я , К . А г а ч а с к а я , О а г ы д а й с к а я У р ь с ь к а я 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , А л ь т а й с к а я д ь в ы ч и и в с ь в ы д ь в и ш ь и с ь я с ь з л ы х в о л о с т е й н о в ы я с е л е н и я с с у д ы в с . О а г ы д а й .

Редатор: Г. А. Н О Р И Н .

Издатели: Бийский Кредитный Союз и Алтайский Горный Союз Кооперативов.

К с ь д ы н ы и о у а ж а с ь м ы х п о к у п а т е л ь !

И. И. Байкова

получены в большом выборе вьчальные уб.ры и шаферские цыты, кроме этого получены сл. товары: шитье по батику, кружева плетные, прощны волынские, батистовые кескети, чулки белые, черные и цытные фельды косовые, ленты, перчатки льтние, мужские воротники, манжеты, галстуки, запанки, одеколоны, глишерин, вазелин, березовый крем, зубной порошок «ОДОЛЬ», порошок для бритья, зубные щетки, резина для пажей, кошельки, бумажники, мыльницы, пудра разн. сорта, мыла туалетные огром ный выбор американские, английские, японские и московские: Остроумова, Брокера, Ралле; личное и декларное «Иль», сода для бьлья, вино-камная кислота, камфра, вощотарь, свиной купорос, графит, курительная бумага, химические и прстие карандаши и много других товаров. БАЙКОВ.

Об-явление.

В воскресенье, 27 апреля, в помещении Городской Управы, в 1 час. дня имьет быть СОБРАНИЕ, для суждения по вопросам связанным с предложением полковника В И Т К О В С К А Г О о б о р г а н и з а ц и и О б щ е с т в а в о с п и т а н и я и о б р а з о в а н и я .

Лиц сочувствующих цьялам Общества, просят пожа л о в а т ь .

ОТ РЕДАКЦИИ.

С 4 апреля с. г. редакция газеты «Алтайский Край» переведена в помещении «Бийского Кооператива», Большая ул., совет. дом.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Спшьно продается самолет, в 180 вер. от города на берегу Бия, раз. 12x7. Справиться: О н в а я ул. № 43, Екатевичевича пер.

Продается дом в Зартичной части на Покровской ул., Соколовский пер. Мужские часы и золотья сережки. Справиться: Кузнецк. ул.иц л. № 57.

Продаются машина для жестяных работ, лик вальцовка шптампы. Озерная ул. л. № 21. 828

Дают уроки на пишущих машинах. Угол Сьной и Телеграфной пр. № 25/28, тел. № 220. 330

Янны и Горничная нужны на Телефонную станцию. Ченных.

Продаются самовар 40 ст., швейная ручная машина, бьлье мужск. и платья. Казачья 61 второй этаж. 325

Аукцион

состоится на днях в магазине слу хайных вещей «Взаимная Польза» (стан. базар, гор.дек. корпус 7). 329

Нужна дьвущка умьлошая шить на дом помьщично. Спросить в двачь Лихачева. 332

Внимание гр. хльбокей! Прод.ется сынка 100 мьшков—500 пудов. Та вская ул., л. № 29. 313

Сахарной тыквы сьмеси и разныя другие получены в коммиссионном бюро «Прогресс» на от. базар. 314

Продается дом Морозовская ул. № 6 Мамаева 320

Дают уроки на пишущей машинь. Почта, кв. Меженцевых. 321

Зубы искусственные старые покупаю. Телеграфный пер д. Ребровой, вьх. Приходить от 2 до 4 дни. 218.